

31 МАЯ 1950

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Гости из Киргизии

В Алма-Ату на летние гастроли, впервые за все время своего существования, приезжает Киргизский государственный драматический театр. 10 июня в помещении Казахского государственного академического театра драмы киргизские гости начнут свои спектакли.

Киргизский театр драмы — один из самых молодых театров в республиках Средней Азии. В 1941 году в Московском государственном институте театрального искусства имени А. В. Луначарского состоялся первый выпуск киргизского отделения. Молодые актеры, выпускники этого института, составили основное ядро первого киргизского драматического театра. Вскоре коллектив молодого театра показал зрителям свои первые работы — спектакли «Король Лир» В. Шекспира и «Бедность не порок» А. Островского в переводе К. Пшмамбетова. В 1944 году трудящиеся Фрунзе увидели и первую оригинальную киргизскую пьесу «Бурманбек» К. Джангошова, сюжетом которой послужил народный эпос, а через два года театр осуществил постановку пьесы Р. Шувурбекова «Мой аял», поднимающую интересные вопросы жизни современного советского киргизского аула.

Алма-атинские зрители увидят основные спектакли киргизского театра, пользующиеся во Фрунзе заслуженным успехом. Театр покажет пьесы «Джаныл» К. Малкова и А. Куттубаева, «Горе Кайей» М. Токобаева, «Таинственный человек» Р. Шувурбекова. Эти пьесы посвящены тяжелому прошлому киргизского народа, разоблачают баев-эксплуататоров, показывают классовую борьбу. В репертуаре театра также «Ревизор» П. Гоголя в переводе У. Абдукаимова, «Отелло» В. Шекспира в переводе А. Османова, «Особняк в переулке» братьев Тур в переводе С. Бектурсунова.

Броме Алма-Аты, театр даст 15 выездных спектаклей в Каскелене, Узун-Агаче, Таставе, в колхозах и на крупных предприятнях. Его гастроли продлятся до 2 июля.

В составе театра много известных, широко популярных в Киргизии артистов: заслуженные артисты республики А. Айбашев, Ш. Тюменбаев, М. Рыскулов, заслуженные артистки республики Д. Куюкова, Б. Кыдышева, Г. Уразбаева и др.

На летние гастроли

Спектаклем «Вир семья» А. Абишева 4 июня закрывается сезон в Казахском академическом театре драмы, после чего коллектив театра в полном составе выезжает на летние гастроли во Фрунзе. Театр покажет киргизским зрителям свои лучшие постановки: «Миллионер» Г. Муштафина, «Абай» по роману М. Ауэзова, «Дружба и любовь» А. Абишева, «Проза» А. Островского, «Бозы Боршеш и Баян Сту» Г. Мусурпова и другие спектакли.

Республиканский русский театр драмы выезжает на гастроли в Чимкент и Джамбул. Во время гастролей театр покажет зрителям пьесы «За вторым фронтом» В. Соболя, «Тайная война» Михайлова и Самойлова, «Бесприданница» А. Островского, «Накануне» И. Тургенева, «Девушка с кувшином» Лопе де Вега и другие.